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SST – 01.01.13 MONTAŻ ELEMENTÓW METALOWYCH I ZADA-

SZEŃ 

CPV: 45421160-3 

1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST. 

 Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i od-

bioru prac związanych z montażem elementów metalowych i zadaszeń dla zadania: Termomodernizacja budynku 

ochotniczej straży pożarnej Rybnik - Orzepowice, ul. Łączna 62. 

 

1.2. Zakres stosowania SST. 

 Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robot wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST. 

 Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu: 

- montaż balustrad i pochwytów metalowych ze stali nierdzewnej 

- montaż systemowych zadaszeń 

- montaż element stalowych na elewacji 

- drabina zewnętrzna systemowa. 

 

1.4. Określenia podstawowe. 

 Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją 

Projektową, Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

 

2. MATERIAŁY. 

2.1. Ogólne wymagania  

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna specy-

fikacja techniczna”. 

2.2. balustrada 

Materiały do konstrukcji balustrad i elementów metalowych powinny odpowiadać wymaganiom zawartym 

w normie PN-H-86020 lub równoważnej, określającej odporność stali na działanie czynników atmosferycznych, 

korozji wywołanej działaniem. Wymagania odnośnie kształtu balustrady zgodnie z dokumentacją techniczną. 

2.3. zadaszenie 

Zadaszenia szklane na konstrukcji stalowej 

2.4. krata pomostowa 

 Montaż krat pomostowych stalowych ocynkowanych, antypoślizgowych.  Zamocowanie krat do podłoża 

prze przykręcenie  

2.5. Drabina zewnętrza 

 Drabina stalowa lub aluminiowa 

Rozwiązanie systemowe 

Drabina wyposażona w kabłąki 

 

3. SPRZĘT. 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 
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4. TRANSPORT. 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

5. WYKONANIE ROBÓT. 

Szczegółowy zakres robót według kosztorysowego Przedmiaru Robót stanowiącego integralny załącznik do 

niniejszej specyfikacji technicznej. 

Montaż oraz wykonawstwo warsztatowe balustrad i elementów metalowych powinno być zlecane przedsiębiorstwu 

gwarantującemu właściwą jakość ich wykonania. Balustrady, pochwyty i elementy metalowe winny być wykonane 

ściśle wg dokumentacji technicznej oraz dokumentów związanych. 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca oraz nadzór techniczny winny dokładnie zaznajomić się z całością 

dokumentacji technicznej oraz projektem organizacji robót. 

Wszelkie ewentualne niejasności w sprawach technicznych należy wyjaśniać z autorami poszczególnych opraco-

wań przed przystąpieniem do robót. 

Jakiekolwiek zmiany w dokumentacji technicznej mogą być dokonywane w trakcie wykonawstwa tylko po uzyska-

niu akceptacji Inspektora nadzoru, a w przypadku zmian dotyczących zasadniczych elementów lub rozwiązań 

projektowych należy uzyskać dodatkową akceptację projektantów. 

Przewiduje się mocowanie balustrad do podłoża za pomocą kołków rozporowych lub osadzenia w betonie. Montaż 

balustrad należy rozpocząć od wytrasowania rozstawu słupków, osadzenia kołków rozporowych lub zabetonowania 

słupków w wyznaczonych gniazdach. Następnie łączy się kolejne elementy balustrad za pomocą łączników i śrub. 

Zamocowanie balustrady do podłoża powinno być takie, aby pod obciążeniem siłą skupioną min .500 N, przyło-

żona prostopadle w najmniej korzystnym punkcie, nie nastąpiły trwałe odkształcenia balustrady. 

Po zamocowaniu, balustrady należy oczyścić i wypolerować. Pozostałe elementy metalowe mocuje się w trakcie 

betonowania lub nakłada na przygotowane miejsce. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI. 

6.1. Wymagania ogólne: 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Roboty pokrywcze jako roboty zanikające wymagają odbiorów częściowych. Badania w czasie odbioru częścio-

wego należy przeprowadzać dla tych robót, do których dostęp później jest utrudniony. Dokonanie odbioru czę-

ściowego powinno być potwierdzone w dzienniku budowy. 

6.2. Stal ocynkowana ogniowo lub nierdzewna 

Stal ocynkowana ogniowo lub nierdzewna musi być odporna na działanie korozji atmosferycznej, korozji wywoła-

nej działaniem kwasów , zasad, roztworów soli i innych środowisk korozyjnych oraz odpowiadać wymaganiom 

normy PN-H-86020 lub równoważnej, określającej skład chemiczny stali, jego dopuszczalne odchyłki jak również 

jej właściwości fizyczne. 

Zakupiona partia stali musi posiadać zaświadczenie o jakości. 

 

Kołki rozporowe – należy sprawdzić wymiary (średnicę oraz długość) przed montażem. 

Kołki powinny być proste, bez uszkodzeń mechanicznych takich jak: 

- naderwania 

- uszczerbki 

- nacięcia 

- zagięcia. 

Powinny posiadać jednolitą.  

7. OBMIAR ROBÓT. 

Jednostką obmiaru jest : 

(kg) – wykonanych i osadzonych balustrad metalowych, 

(szt.) – zamontowanych pozostałych elementów metalowych. 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

Podczas odbioru należy sprawdzić: 

- jakość użytych materiałów 

- zachowanie pionu i poziomu 

- zachowanie podstawowych wymiarów geometrycznych 

- usytuowanie balustrad zgodnie z projektem 

- zamocowanie balustrad do podłoża 

- trwałość połączeń elementów balustrady 
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- trwałość wypolerowania 

- prawidłowość osadzenia pozostałych elementów metalowych. 

Balustrady i pochwyty muszą być wykonane zgodnie z dokumentacją techniczną określającą ich wymiary, przy 

czym dopuszcza się odchyłki w stosunku do niej : 

- długość, szerokość +/- 1 mm 

- rozstaw elementów +/- 1 mm. 

- usytuowanie elementów wg rzędnych z tolerancją +/- 2mm. 

- dopuszczalna odchyłka od pionu i poziomu +/- 1mm. 

Balustrady muszą zostać jednolicie i dokładnie wypolerowane. 

Wymiary oraz dopuszczalne ich odchyłki dla elementów, z których są wykonane, muszą odpowiadać normom: 

- rury bez szwu  

- płaskownik (bednarka) . 

Odbiór powinien być zakończony sporządzeniem protokołu, do którego należy dołączyć wszystkie dokumenty 

(atesty itp.) oraz świadectwa jakości wystawione przez wykonawcę. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE. 

Świadectwa dopuszczenia produktów do wbudowania. 

Instrukcja producenta . techniczne i aprobaty  

 

Uwaga:  

Należy stosować najbardziej aktualne wydania przytoczonych przepisów, norm, rozporządzeń.  

 

producentów powłok malarskich. 


